
 

Mercredi 23 mars 2017 

Procès-verbal de la réunion du Conseil d’Administration de l’UPM©  
En date du 23 mars 2017 

Présents : Colette Bawin, André Bisschops, Guy Delville, Jean-François Dessambre, Philippe Donneaux, Stéphane 
Dor, Rodolphe Finamore, Philippe Gillain, Lionel Graindorge, France Lefebvre, Philippe Libois, Julie Missaire, 
Olivier Moch, , Claude Piette, Claire Ringlet, Benoit Rigo, Catherine Robert 

Excusés : Florence Delvaux, Roland Gauvry, Robert Olbrechts, Michèle Salden, Hélène Thiebaut & Dominique 
Verniers 

1° Approbation de PV 

Les PV de du CA du 22/02 est approuvé à l’unanimité sous réserve de la modification de l’intitulé.   

2° Recettes pour gagner du temps 

En réponse à la remarque de RG lors du CA précédent, PhG propose trois recettes pour gagner du 
temps. 

 Limiter les tours de table post-événement pour éviter les commentaires redondants. La 
personne en charge de l’activité dresse un bilan et le soumet par mail aux administrateurs, 
préalablement au CA. Ne prennent dès lors la parole que celles et ceux qui ont une remarque  
ne figurant pas au bilan provisoire.  

 Il est demandé aux administrateurs de couper leurs portables pendant la durée du CA, 
excepté s’il s’agit d’un appel concernant l’objet dudit CA, et de sortir de la salle de réunion en 
cas d’urgence à répondre. 

 Les points à ajouter à l’ordre du jour doivent être communiqués par mail à PhG avant la veille 
du CA. 

3° Activités passées et à venir 

3.1 Réinventons Liège (8/03) : 5 administrateurs étaient présents lors de cet évènement. Les liégeois 
sont appelés à proposer des projets à la ville pour le 22/05. Belle soirée mais quelques erreurs 
techniques. 

3.2 Midicom « Un photographe liégeois à la Maison blanche », Benoit Mahaux (BR). Formidable : tout 
le monde est unanime. Seul bémol : un journaliste de la Meuse (stagiaire) a écrit un papier sans 
concertation préalable et sans mentionner l’UPMC. Les membres du CA de la MPCL baliseront 
quelques règles quant à la collaboration entre l’UPMC et les journalistes sur l’ouverture des 
évènements UPMC à la presse (uniquement au CA de la MPCLg). Il est aussi rappelé que les invités 
extérieurs ne sont autorisés aux Midicoms qu’avez l’accord du CA, ce qui n’a pas été le cas.  

3.3 Midicom délocalisé au Venturlab  « Comment donner l’envie aux journalistes de parler de mon 
projet ou de mon entreprise ? » (suivi OM). Date : 20/04. Réflexion sur le nom à donner dorénavant 
aux Midicoms décentralisés, de par leur diversité de forme et de lieux: ce sera Midicom Extramuros.  
3.4 Visite des abris antiaériens de la Cité Miroir (PhG) – reporté à 2018 



3.5 Midicom « Le blues des Belges » (JFD). Synopsis proposé : présentation de la fondation, exposé 
sur l’enquête, explication sur l’organisation de leur communication, techniques et pédagogie utilisées 
pour transmettre les résultats. Il sera présenté par Eric Winnen ou Jean-Pascale Labille. Date à 
proposer : 17, 18 ou 19 mai.  
3.6 Visite des bateaux de liaison plates-formes de forage (CR). Date à fixer. Pierre Soleil doit revenir 
vers nous.  
3.7 Midicom « La communication du CHU » (PhG) : reporté à juin ou après.  
3.8 Midicom « rencontre » à l’attention des nouveaux membres à fixer après réunion du GT 
Membres (FD) 
3.9 Autres suggestions :  

 Visite de la distillerie Belgian Oil (GD) 

 Visite de l’exposition BD « Métal Hurlant » à La Boverie : définir les modalités, soit une visite 
UPMC seulement mais la Boverie souhaiterait que l’on signe une convention pour une série 
d’évènements et de contreparties, soit une visite groupée avec La Province lors d’une 
rencontre avec des auteurs liégeois (FL) 

 
4° Réunion des groupes de travail 

4.1 GT Prix de l’UPMC 

La Province confirme sa participation, le montant des sponsorings reçus s’élève à 6400€ sans VOO et 
le nouveau trophée, réalisé par un designer, est en cours de réalisation. Les 3 capsules vidéos ont été 
tournées et sont en train d’être diffusées : le CA doit relayer un maximum sur ses réseaux. Si les 
administrateurs souhaitent inviter des personnes en particulier, les invitations vont être lancées.  

Pour l’année prochaine, il est suggéré de rapprocher la date de dépôt des candidatures pour les 
étudiants car à cette période ils sont déjà passés à autre chose (juin ou septembre ?).  

4.2 GT Passage-Comvision 

Affiche en construction (peut-être avec Kroll s’il fait partie des intervenants), le dossier de sponsoring 
est en cours de réalisation, Vin sur Vingt a déjà réaffirmé son soutien.  

4.3 GT Métiers 

Pour certains métiers, un relais vers un site externe existant plus complet est proposé (métiers de 
l’internet notamment). L’UPMC propose des profils globaux où chacun peut se catégoriser, et ensuite 
détailler sa fonction dans sa fiche. Les administrateurs sont invités à remplir leurs fiches individuelles. 

4.4 GT Ethique et Comm’ 

L’Infocom est en route après chaque CA. La plateforme de communication UPMC est en cours 
d’élaboration : le budget proposé tourne entre 1500 et 2500€. Le CA valide la dépense, car la plus-
value de l’outil est réelle. Il y aura un sponsoring de Globule Bleu possible au prix de l’UPMC en 
échange. La plateforme sera accessible avec toutes les adresses mails, mêmes personnelles.  

4.5 GT Membres  

La première réunion a eu lieu pour baliser l’action du nouveau groupe de travail, composé de 6 
administrateurs. Son but sera de mieux accueillir les membres, sensibiliser les membres actuels et 
favoriser la qualité de membres (une carte, des avantages, …). Un questionnaire est en cours 



d’élaboration et sera envoyé aux membres pour définir leur profil et leurs attentes. Il sera soumis 
avant au CA par mail pour approbation.  

5° Maison de la Presse et de la Communication de Liège 

Le 1er CA a eu lieu, mais était peu organisé. Certains administrateurs UPMC n’étaient pas au courant 
de la date et il y avait trop de points à l’ordre du jour (13 points, dont un comportant 24 sous-points). 
30 points n’ont pas pu être abordés, malgré le fait qu’il s’est terminé à 23h.  

La prochaine réunion aura lieu le 26/04. 

6° Nouveaux membres 

Le candidat suivant a été vu et est validé comme nouveau membre de l’UPMC :  

  Frédéric Cheslet (Impact Diffusion) : SD et HT : OK  

Trois candidatures en ordre : 

 Hélène Winandy (Sofico) : BR et CR 

 Anne-Catherine De Bast (centre culturel d’Engis) : OM et CaRo 

 Etienne Coumanne (indépendant – Impact Média) : FL et BR 

Une candidature est mise en suspens car jugée contraire aux valeurs de l’UPMC par le CA : Fred 
Rossillon, responsable commercial du Théâtre de Liège. AB voit avec le théâtre si quelqu’un de la 
cellule communication ne pourrait pas postuler à sa place. 

Les appels à cotisations ont été envoyés, les factures demandées seront faites durant les vacances de 
Pâques.  

Quatre démissions sont enregistrées : Audrey Alvarez, Evelyne Dony, Pierre Thijs et Sarah Weck. Une 
5ème peut-être car retour d’absence de bureau : Béatrice Camus.  

7° Divers 

 AB propose d’intégrer à chaque CA un nouveau membre pour qu’il voie l’ambiance de 
l’UPMC  

 OM interpelle sur le fait que le document sur les projets gratuits sur le site web n’est pas en 
open access pour les non-membres, ce qui est dommage. On pourrait l’ouvrir, comme 
certains autres, mais il n’est déjà plus à jour. Il faudra lui définir des creative commons 
(émane de l’UPMC, utilisable sous certaines conditions) : il sera alors indexé sur les moteurs 
de recherche. 

 FD rappelle qu’il faudra faire des cartes de visite UPMC pour les nouveaux membres du CA 
avec le nouveau logo de la MPCL. 

 Liste de distribution des carnets : membres du CA, Olivier Debie, Clarisse (MPCL) 

 

Prochaine réunion du Conseil d’Administration : vendredi 28 avril 2017, à 12h15, 
 à la Maison de la Presse de Liège 

 



Julie Missaire 
Secrétaire 


